



# “明朝公务员血泪史”怒刷国产武侠片存在感 如果你被烂片伤透了心 你应该去看看《绣春刀》

“事了拂衣去，深藏身与名”——这或许是绝大多数观众对武侠片的定义。当然，如果你看了《绣春刀》，你会在看的时候一度产生“咦，这居然是一部好片子”的幻觉，这在烂片满天的暑期档里，就已经非常难得了！

《绣春刀》跟“武侠传统”不太沾边。它没有永远不缺钱花的大侠，没有“如果我打不过你我就去跳崖然后我就发现秘籍我再爬上来K.O.你”的憋大招模式，没有“树欲静而风不止”的纷乱江湖……但是，好像号称“武侠片”《绣春刀》中，卢剑星、沈炼、靳一川，这一撮底层锦衣卫的生活，真不如现在的白领。这就是一群明朝底层公务员啊。古今之间的微妙联系，乃《绣春刀》的一大趣味。

## 年薪低 一年二十两

如今的公务员筒子们，都吐槽自己呆的是清水衙门，除了工作稳定，收入那是无颜面见“体制外”的朋友。《绣春刀》里的锦衣卫三兄弟中，靳一川（李东学饰）被自己的师兄丁修勒索时，忍不住诉苦，“我一年的俸禄才是白银二十两……”额，白银二十两是个什么概念？

导演解读：我写剧本时，翻阅了不少明朝的资料，包括通货膨胀的情况。明代公务员的收入是很微薄的。对于他们来说，皇帝给你权力的同时，就不太可能给你很高的俸禄。这样的制衡方法，导致官员的生活很困苦。像靳一川这样的锦衣卫小旗官，只相当于现在的一个科员。他的二十两年俸，相当于现在年均三四万元的收入。

## 升官难 六个人有五个是领导

在公务员体系里，能力大，并不代表你一定可以升官哦。《绣春刀》中，卢剑星的战斗力绝对名列前茅，可是升官无门啊。为啥？

导演解读：打个比方，在一个国企办公室里，经常有这种情况——六个人里，有五个人是领导，真正干活的只有一个普通科员。这个人会累死，而且他一定升不上去。大家对这样的人评价只有“小主人太好了”。现在很多观众习惯卢剑星，也是因为他这个境遇很真实。

## 考人品 善良有爱混不好

《绣春刀》里的锦衣卫三兄弟，沈炼其实有

不少手段，是最会利用受众权利的一个。他本来会是个很有前途的公务员吧？

导演解读：其实，原本给沈炼的设定就是一个很有前途的锦衣卫，只是，他还是会被兄弟和女人所累，才会沦落得那么惨。其实，他们三个人都是很有能力的“特工”，但是完全不适应官场，他们就是官场边缘人嘛。

## 牺牲品 想安生也不易

现在，混过公务员圈子的人都会认“官大一级压死人”这个道理。那么，把咱们那个官本位传统立起来的“老祖宗”们，是不是也面对这样的尴尬呢？《绣春刀》中，老大卢剑星是锦衣卫世家，可是一直没法从“总旗”升迁到“百户”。他这个老实人还要被迫送礼，上下打点。其实很多小卒的愿望简单朴素，不过是稳定安生，却多为直属上司甚至更高层在权力斗争中利用，沦为

牺牲品，片中三位锦衣卫就是典型示范。

导演解读：电影里能看出来，卢剑星的上级就是个“百户”，是个六品官。在明朝，官大你半品，底下人就受不了了。升迁会带来不少附加的特权，生活会变得更好。

## 剧情简介

明朝崇祯皇帝登基后，权倾天下的大太监魏忠贤被弹劾辞官，阉党覆灭。锦衣卫投命追捕阉党，这一任务被指派给卢剑星、沈炼、靳一川。这三人是结拜兄弟，不料想这桩不错的差事，却为后来三人的命运埋下了隐患。

三兄弟奉命追杀魏忠贤，一场殊死搏斗之后，带回了大太监魏忠贤的尸首，本以为凭此大功，三人的夙愿皆可实现。但随着，验尸、阉党报仇等事件的发生，三人沦为众矢之的，危险也越来越大……  
据《南方都市报》

## 千件紫砂壶亮相茶博会

从明天起，随着2014中国（宁波）茶博会的开启，近千件来自江苏宜兴的精品紫砂壶将在市会展中心2号馆和3号馆展出。

据悉，本次茶博会除了各地名茶的展示，还包括紫砂展区、茶具展区、红木茶具展区等各个区域，紫砂艺术展是其中一大亮点。据了解，来自江苏宜兴的30多位紫砂工艺师将带来上千件紫砂壶，巧夺天工，件件珍品。史志鹏、周赛英、范国祥、鲁文建、张雪琴、陈秀芳、赵辉、陆军、蒋和芬、刘建强等紫

砂名家还将现场与参观者交流赏鉴。

为方便市民参观，茶博会暨紫砂展组委会特意安排全程免费摆渡巴士接送参观者，路线为：世纪大道地铁口——会展中心3号馆北门（往返）。另外，组委会每天限时、限量发放汽车影院电影票，入场参观证编号尾号为“88”的观众，可现场到组委会领取。

据悉，本次茶博会暨紫砂展全程为免费参观，展会将持续至本月17日。

记者 楼世宇

## 更正说明

2014年8月12日东南商报A20版浙江省中旅广告刊登有误，正确信息详见浙江中旅宁波分公司官方微信平台“NBZTG1”。

想去哪 就去哪！  
扫一扫 加入微信报名  
暑期优惠多多！



免费咨询: 400-080-6688

0574-87702777

网址: www.zjcts.com

报名地址: 海曙区华楼巷19号天一豪景A区418

微信号: NBZTG1

## 富硒产品宁波地区免费发放通知

硒元素在人体生命活动中有着重要作用，全世界每年有亿万人因缺硒导致各种疾病发生。

我国是个缺硒大国，很多地区属于缺硒或者贫硒地区，中国百岁长寿工程工作协会（香港）主动承担起“全民补硒”的重任。

经中国百岁长寿工程工作协会研究决定“2014年中国百岁长寿工程补硒行动组委会向宁波地区免费投放5000份富硒产品”。

凡宁波市50岁以上中老年人可以打电话申请预约报名免费领取。

具体通知如下：

一、宁波市50岁以上居民持身份证、老年证、

退休证等有效证件，申请领取精美玉石手镯一件和中国科学出版社出版的健康科普书籍一套。

二、领取条件

1、本市常住居民；2、50岁以上，男女不限；3、离退休人员、过去对国家有突出贡献者优先。

三、本次活动为实名制活动，不得代领、冒领。

申领电话: 0574-87952370

87952373



## 买家具·不要钱

活动详情请关注拉维佳国际家居馆微信公众平台或店内海报

英雄帖

玩

真的

就

两天

L'avita 拉维佳国际家居馆



你敢来吗

家具

零元购

8月16日-17日

地址: 宁波市江东区永达东路2号拉维佳国际家居馆(现代商城斜对面)

咨询热线: 0574-89026888 89026555 89026333